
 

         

            Tisztelt Támogatónk! 

 

Köszönjük a segítséget, Áldott, Békés Karácsonyt és Boldog Új Évet kívánunk! 

Hálás szívvel tekintünk vissza az elmúlt évre. Az Önök adományainak köszönhetően, igen eredményes évet 

zárhattunk. Mivel a 2021-es évben a szemészeti kórház felépült, a forrásokat most már teljes egészében a betegek 

támogatására, képzésre, fogyóeszköz beszerzésre fordíthatjuk. Sikeresen pályáztunk a civil szervezeteknek kiírt 

normatív támogatásra a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt-nél, így még több forrást tudtunk átcsoportosítani az alapítvány 

cél szerinti tevékenységéhez.  

A 2022-es évben két nagy missziót támogattunk. A Basankusui misszió során 21 gyerek műtétjének díját fedeztük, a 

Lusambói misszió során 102 betegnek nyújtottunk támogatást. Augusztusban a Tshofai missziót is egy nemes lelkű 

hölgy segítségével sikerült kivitelezni. 

Két szállítmányt indítottunk Kongóba. Az első fuvarban egy felszámolt szemészeti rendelő jutányos áron beszerzett 

műszereit küldtük ki, míg a második szállítmányban adományba kapott csiszolatlan szemüveglencsék, 

szemüvegkeretek, és egyéb fogyóeszközök, illetve a 40 éves Pinzgauer autóhoz alkatrészeket indítottunk útnak. 

Toussaint Chiruza Mohindo Tunéziában eredményesen elvégezte optikus képzését alapítványi támogatással. Három 

hónapos gyakorlati képzése után, rövidesen munkába áll Mbuji-Mayiban mint képzett optikus. 

Hálásan köszönünk minden támogatást, jó látni, hogy sok jó érzésű embernek fontos a Kongói betegek sorsa ! 

Richárd testvér köszönő sorai támogatóinak : 

„Egy év elmút, hova tűnt a hideg tél, a nagy havazás…”

Olyan gyorsan elröpült ez az év, és annyi minden történt. Havazást mi nem láttunk, de esőt igen, viharokat jócskán, 

rendes, trópusi zuhékat pedig gyakran. 

Klinikánk látogatottsága egyre sűrűbb, egyre erősebb. Mutatják ezt a számok. Rendszeresen vezetünk statisztikát, 

amiből szépen látszik minden: 22.000-nél több beteget láttunk el az 5 működő rendelőben. A tavaly októberben 

avatott műtőben történelmünk legerősebb évét látjuk: kb 2000 műtét, amiből 1300 a szürkehályog ellen alkalmazott 

beavatkozás. Egyre több a retina-sebészeti eset, idén 50 felett operáltunk sokszor bonyolult, szinte megoldhatatlan 

eseteket. Ezek nagy műtétek, és tapasztalatunk még alig van. Októberben egy belga kolléganő jött segíteni, ittléte 

nagyon hasznosnak bizonyult, rengeteget tanultam, csodálatos, nagy tapasztalata van a retina sebészet terén. 

Két új műszerünknek hála, a szemészet egészen új terei nyíltak meg előttünk. Hála az OCT-nek, elképesztő 

pontossággal látjuk a retina és a szem egyéb rétegeinek elváltozásait, a különböző LASER-ek pedig hatékony 

beavatkozást tesznek lehetővé sok beteg látását mentve meg. Ezen műszerek adta lehetőségek kiaknázása viszont sok 

munkát és tanulást kíván! (Bizony, hatalmas a lemaradásunk, van mit behozni!) 2022 májusában emlékezetes missziót 

végeztünk Lusambo városban. Aludni az őserdőben, méterenként araszolni a fák alatt, küzdeni a szúnyogokkal és a 

szimuli legyekkel… ezt nem felejted el egy életen át! Vígaszatalt viszont a sok beteg, megérte küzdeni értük, hiszen 5 

éve nem járt szemész a vidéken… 

Szívünk hálával telt, hogy eme áldozatos munkát otthonról segítik, támogatják oly sokan imával, fizikailag és 

anyagilag. Kérve minden jótevőnkre áldást és jó egészséget, kívánok boldog új esztendőt mindenkinek és békét a 

világnak ! 

Richard testvér  



 

Basankusui misszió során készített kép, egy motoron utazik az apuka, anyuka, 2 gyerekkel és a nagypapa, matrac, 

mankó, hátizsák, zsák kukorica...sok jó ember kis helyen is elfér mintapéldája ! 

 

 

 

 

Gidófalvi Popgeorgijeva Márta 

az alapítvány elnöke, 2022. december 

 

 

 

 

 

 

Az adományok felhasználásáról az alapítvány honlapjának /procongo.hu/ beszámolók menüpontja alatt tájékozódhatnak. Richárd 

testvér missziójáról készült dokumentumfilm a YouTube-on megtekinthető Szemtestvér címszó alatt. A filmet forgatta: Hajdú D. 

András, vágó Magócsi Márton. 



 

Retina leválás elleni műtét az új műtőben. A monitoron látható, épp a retina lézerkezelése történik.Mbuji-Mayi szeptember. 

 

A Tshofai kórház váróterme betegekkel. 



 

Ebben a 4 gyermekes családban mind a 4 gyermek szürkehályogos volt. A 2019-es évben 3 gyermeket műtöttünk, idén a 4. 

legfiatalabbbat. Cikk a honlapon : Tshofai misszió 2022 szeptember. 

 

       

Tshofai misszió gyerek szürkehályog műtétje. 


